

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Ασφαλιστικών και Αντασφαλιστικών Εργασιών και Άλλων Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2020»

Παρόντες:

Άγγελος Βότσης, πρόεδρος

Άριστος Δαμιανού

Μαρίνος Μουσιούπτας

Μιχάλης Γιωργάλλας

Ονούφριος Κουλλά

Άννα Θεολόγου

Στέφανος Στεφάνου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε την 21^η Ιουλίου 2020. Στη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Υπηρεσίας Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών του ίδιου υπουργείου και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. Ο Σύνδεσμος Ασφαλιστικών Εταιρειών Κύπρου (ΣΑΕΚ), παρ' όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρίαση της επιτροπής.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ασφαλιστικών και Αντασφαλιστικών Εργασιών και Άλλων Συναφών Θεμάτων Νόμου, ώστε να επιτευχθεί εναρμόνιση με το Άρθρο 77δ, παράγραφος 4 της πράξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2009/138/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 25^{ης} Νοεμβρίου 2009 σχετικά με την ανάληψη και την άσκηση δραστηριοτήτων ασφάλισης και αντασφάλισης (Φερεγγυότητα II)», όπως τροποποιήθηκε τελευταία από το Άρθρο 2, σημείο 1 της πράξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 2019/2177 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 18^{ης} Δεκεμβρίου 2019 για την τροποποίηση της Οδηγίας 2009/138/ΕΚ σχετικά με την ανάληψη και την άσκηση δραστηριοτήτων ασφάλισης και αντασφάλισης (Φερεγγυότητα II), της Οδηγίας 2014/65/ΕΕ για τις αγορές χρηματοπιστωτικών μέσων και της Οδηγίας (ΕΕ) 2015/849 σχετικά με την

πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοοικονομικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή για τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας».

Ειδικότερα, προτείνεται η τροποποίηση συγκεκριμένης παραμέτρου που λαμβάνεται υπόψη κατά την εφαρμογή της τυποποιημένης μεθόδου υπολογισμού της ελάφρυνσης που μπορεί να χρησιμοποιείται από ασφαλιστικές και ανασφαλιστικές επιχειρήσεις για τον υπολογισμό του επιτοκίου που εφαρμόζεται για τα τεχνικά αποθέματα.

Στο στάδιο της συζήτησης του θέματος η εκπρόσωπος της Υπηρεσίας Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών δήλωσε ότι οι προτεινόμενες ρυθμίσεις είναι προς όφελος των ασφαλιστικών και ανασφαλιστικών επιχειρήσεων, επισημαίνοντας παράλληλα ότι το νομοσχέδιο κοινοποιήθηκε στον ΣΑΕΚ πριν από την επίσημη κατάθεσή του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, ο οποίος δεν εξέφρασε οποιαδήποτε ένσταση επί αυτού. Περαιτέρω, ενημέρωσε την επιτροπή ότι η ελάφρυνση που παρέχεται σε σχέση με τον υπολογισμό του επιτοκίου που εφαρμόζεται για τεχνικά αποθέματα δεν αξιοποιείται στο παρόν στάδιο από τις κυπριακές ασφαλιστικές και ανασφαλιστικές επιχειρήσεις λόγω κυρίως της φύσης των εργασιών τους.

Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας συμφώνησε με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου, δηλώνοντας ότι τα κράτη μέλη όφειλαν να εναρμονιστούν με τις απαιτήσεις της ευρωπαϊκής Οδηγίας μέχρι την 30^ή Ιουνίου 2020.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, υποβάλλοντας με την παρούσα έκθεσή της στην ολομέλεια του σώματος το υπό συζήτηση νομοσχέδιο, επιφυλάσσει την τελική τοποθέτηση όλων των εκπροσωπούμενων σε αυτή πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

28 Ιουλίου 2020

Αρ. Φακ.: 23.01.061.090-2020
ΣΧΚ/ΝΧ